
22 марта в Администрации Белозерского муниципального округа состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений и соблюдению требований трудового законодательства на территории округа. 

На заседании комиссии заслушаны работодатели «группы риска», выплачивающих заработную плату сотрудникам ниже минимального размера оплаты труда и уровня среднеотраслевой в Курганской области, согласно представленным Расчетам по страховым взносам за 2023 год рассмотрены вопросы о ситуации на рынке труда, о реализации муниципальной программы «Содействия занятости населения Белозерского муниципального округа» на 2023 – 2025 годы» и о проведенных мероприятиях по легализации трудовых отношений, снижению теневой занятости и соблюдению требований трудового законодательства  на территории муниципального округа за март 2024 года.
По итогам работы комиссии  рекомендовано:
· работодателям Белозерского МО:
- выплачивать заработную плату сотрудникам не ниже минимального размера оплаты и уровня среднеотраслевой по Курганской области;
- соблюдать требования трудового законодательства при оформлении с работником трудовых отношений;.
· отделу содействия занятости населения Белозерского района  ГКУ «Центра занятости населения Белозерского и Варгашинского районов Курганской области»:
- продолжить работу по выполнению показателей муниципальной программы «Содействия занятости населения Белозерского муниципального округа на 2023-2025 гг.»;
- осуществлять постоянный мониторинг: ситуации на рынке  труда, планируемых увольнений работников в связи с ликвидацией организаций, сокращением численности или штата работников организаций округа и о востребованных профессий и специальностей;
· отделу экономики и инвестиционной деятельности:
- продолжить работу по выявлению недобросовестных работодателей, не оформляющих надлежащим образом трудовые отношения со своими работниками, оформляющих трудовые отношения с указанием в документах ложных сведений о режиме рабочего времени и количестве фактически отрабатываемых наемными работниками рабочих часов, либо выплачивающие заработную плату ниже установленного законодательством уровня;
- продолжить проведение профилактических рейдов по легализации трудовых отношений и соблюдению требований трудового законодательства в торговых точках муниципального округа.
	 
                                                                                              Отдел экономики и 
инвестиционной деятельности




[bookmark: _GoBack]





