ПРОТОКОЛ №  2
публичных слушаний 
с. Зюзино 
Дата проведения заседания: 7 июня 2017 года
Время проведения: 14 часов 00 минут
Место проведения: Зюзинский сельский дом культуры

Присутствовало:   20 человек (жители Зюзинского сельсовета)
Присутствующие:

- депутаты Зюзинской сельской Думы;

- Глава Зюзинского сельсовета;

- специалист администрации Зюзинского сельсовета;

- представителя администрации Белозерского района;

- жители Зюзинского сельсовета.

Председательствующий на публичных слушаниях: 
 Глава Зюзинского сельсовета  Кунев Иван Иванович. 

Повестка дня:

1. Вступительное слово. 

2. Основной доклад. 

3. Обсуждение доклада.

4. Принятие заключения.

Тема публичных слушаний: О преобразовании Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области путем объединения с Боровским сельсоветом Белозерского района Курганской области.
1 вопрос: Вступительное слово.

Слушали члена рабочей группы по подготовке публичных слушаний – депутата Зюзинской сельской Думы - Бабушкину Анну Александровну.
Докладчик сообщил, что публичные слушания проводятся с целью выяснения мнения населения Зюзинского сельсовета по поводу преобразования Зюзинского сельсовета путем объединения с Боровским  сельсоветом Белозерского района. Публичные слушания назначены решением Зюзинской сельской Думы от 17 мая 2017 года № 3/2 «Об инициативе преобразования Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области путем объединения с Боровским сельсоветом Белозерского района Курганской области». 

Данное решение и оповещение были размещены в Зюзинской сельской общедоступной библиотеке и на информационных стендах Администрации в населенных пунктах Зюзинского сельсовета, а также на официальном сайте администрации Белозерского района в сети Интернет в подразделе «Зюзинский сельсовет» раздела «Сельские поселения».

В целях организованной подготовки и проведения публичных слушаний была сформирована рабочая группа по организации и проведению публичных слушаний в составе пяти депутатов сельской Думы.
Также докладчик сообщил порядок проведения слушаний.

 2 вопрос: Основной доклад.

Слушали Главу Зюзинского сельсовета Кунева Ивана Ивановича. 

Докладчик сообщил о существующих проблемах сельсовета, о текущей обстановке на территории сельсовета, о причинах выдвижения инициативы Зюзинской сельской Думой преобразования сельсовета. Среди них дотационный характер бюджета сельсовета, значительное превышение затрат на содержание органов местного самоуправления по сравнению с собственными доходами  сельсовета.
Докладчик отметил, что работа администрации объединенного сельсовета будет организована так, чтобы жители населенных пунктов Зюзинского сельсовета не пострадали. 

Во-первых, специалист объединенной администрации будет размещаться в существующем здании администрации селе Зюзино. Этот специалист будет вправе выдавать справки, оказывать нотариальные услуги, работать с похозяйственными книгами, вести прием граждан села Зюзино, деревень Лихачи, Бузан, Новозаборка.

Глава объединенного сельсовета будет также осуществлять прием населения в этом здании по установленным приемным дням. В этом здании же будет вести прием участковый уполномоченный полиции.

Во-вторых, остаются без изменения все объекты социальной сферы. Сохранятся школа, ФАП, сельский дом культуры, клубы и библиотека. Также в Зюзино продолжит работать пост муниципальной пожарной охраны в полном составе.

В-третьих, сохраниться бюджетное финансирование на прежнем уровне. Средства дорожного фонда будут также поступать для обслуживания дорог и уличного освещения в населенных пунктах. Средства, которые будут сэкономлены при сокращении штата, по заверению Губернатора, пойдут на решение вопросов местного значения в тех населенных пунктах, где будет объединение сельсоветов и сокращение сельских администраций.
Докладчик озвучил проект решения сельской Думы «О преобразовании Зюзинского сельсовета».
3 вопрос: Обсуждение доклада.

Глава Зюзинского сельсовета И.И. Кунев предложил послушать представителей администрации Белозерского района, и задать затем интересующие вопросы.

Выступили: 
1. Завьялов Александр Викторович, первый заместитель Главы Белозерского остановился на проблемах, которые заставляют заниматься объединением сельсоветов: уменьшение населения в сельсоветах, дотационность бюджетов сельских поселений, собственные доходы меньше чем затраты на содержание органов местного самоуправления, кадровые проблемы.

По его мнению, объединение сельсоветов будет способствовать решению ряда проблем. К тому же стремительно развиваются информационные технологии, которые позволяют оказывать часть услуг дистанционно.

Общая задача администрации района и администрации объединенного сельсовета организовать работу так, чтобы все услуги, которые оказывались ранее жителям Зюзинского сельсовета и впредь оказывались без ухудшения качества. Для этого будет бюджет объединенного сельсовета будет состоять из бюджетов объединяемых сельсоветов, дорожный фонд не уменьшится. В селе Зюзино будет работать специалист объединенного сельсовета.

3. Полянская Надежда Вячеславовна, задала вопрос, будет ли объединением сельсоветов наделен специалист полномочиями и правом подписи справок и характеристик.
Заместитель Главы Белозерского района, управляющий делами Лифинцев Н.П. ответил, что специалист будет иметь статус муниципального служащего и распоряжением главы объединенного сельсовета будет наделен правом выдавать справки и характеристики.

4. Стрижова Татьяна Федоровна, просила пояснить,  какие еще обязанности будут входить в полномочия специалиста.
Лифинцев Н.П. ответил, что специалист будет распоряжением главы объединенного сельсовета будет наделен правом оказывать нотариальные действия, осуществлять функции военно-учетного стола, вести похозяйственные книги и работать с населением.

5. Худякова Галина Александровна,  задала вопрос по полномочиям старост.

Лифинцев Н.П. ответил, что Закон Курганской области позволяет ввести в сельском поселении институт старост. Его полномочия будут установлены решением сельской Думы. Предполагается, что старосты будут в тех населенных пунктах, где нет администраций сельсоветов.

6. Селуянова Антонина Георгиевна, задала вопрос о том, как будут работать старосты.
Лифинцев Н.П. ответил, что для нашего района этот вопрос пока на стадии изучения и подготовки проектов нормативных правовых актов. Однако, уже на начальном этапе предполагается, что староста будет связующим звеном между населением и администрацией сельсовета, а также службами районного уровня: энергетиками, пожарной частью, единой диспетчерской службой, скорой помощью и т.д.
7. Менщикова Светлана Николаевна, спросила как будет осуществлять деятельность инспекции по делам несовершеннолетних.

Лифинцев Н.П. ответил, что инспекция по делам несовершеннолетних будет работать при администрации объединенного сельсовета, но при этом в ее состав должны войти представители Зюзинской основной школы и специалист администрации, который будет работать в селе Зюзино. Кроме того, будет по графику осуществлять рейды и вести профилактическую работу Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Белозерского района.
      4 вопрос: Принятие заключения.
Слушали члена рабочей группы по подготовке публичных слушаний – депутата Зюзинской сельской Думы Бабушкину Анну Александровну.
Докладчик предложил принять заключение по итогам публичных слушаний в следующей редакции:
«Заслушав и обсудив инициативу Зюзинской сельской Думы о преобразовании Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области путем объединения с Боровским сельсоветом Белозерского района Курганской области и проект решения Зюзинской сельской Думы «О преобразовании Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области», участники публичных слушаний рекомендуют:

Зюзинской сельской Думе выразить согласие населения Зюзинского сельсовета по вопросу преобразования Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области и принять решение «О преобразовании Зюзинского сельсовета Белозерского района Курганской области» в предложенной редакции.».

Данное заключение вынесено на голосование.

Проголосовали:  «за» - 18 человек,  «против» - 0, «воздержались»- 2.

Председательствующий:
Глава Зюзинского сельсовета                                                     И.И. Кунев
