Федеральным льготникам: индексация ежемесячной денежной выплаты 
        С 1 февраля 2021 года на 4,9 %  проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) – самая массовая социальная выплата в России. В настоящее время в Белозерском районе Курганской области ЕДВ выплачивается около 1800 федеральным льготникам, включая инвалидов, ветеранов боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиации, и ряд других категорий.

        На 4,9 % проиндексирован и входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (НСУ). Напоминаем, что федеральные льготники могут выбирать: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично.

Обращаем внимание, что заявления об отказе от НСУ или его части, а также о возобновлении предоставления НСУ (его части) принимаются до 1 октября текущего года на следующий год. То есть, по услугам 2021 года заявления уже не принимаются, теперь федеральные льготники могут сделать свой выбор только относительно социальных услуг на 2022 год. Заявление можно подать до 1 октября текущего года в клиентской службе ПФР (по предварительной записи), МФЦ, через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР (www.pfr.gov.ru), через Портал госуслуг (www.gosuslugi.ru). 

           С 1 февраля 2021 года стоимость набора социальных услуг составит 1 211 руб. 66 коп. в месяц, в том числе:

- предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов - 933 руб. 25 коп. в месяц;

- предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 144 руб. 37 коп. в месяц;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 134 руб. 04 коп. в месяц.
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