Проект решения 
координационного совета № 1
 Белозерского района
по внедрению и реализации Всероссийского
физкультурно-спортивного комплекса
«Готов к труду и обороне» (ГТО)

Администрации Белозерского района                            «20» ноября 2014 г.

1. О реализации плана мероприятий по  поэтапному  внедрению 
физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)
на территории Белозерского района
Информацию принять к сведению. Копии распоряжений двести до всех заинтересованных сторон до 4 декабря 2014 года.
Рекомендовать сектору молодежной политики, спорта и туризма Администрации Белозерского района создание  информационной страницы  на  сайте района, на которой каждый желающий сможет получить всю интересующую его информацию в срок до 26 декабря 2014 года.
Ответственный: Мичюлене Н.Н. – руководитель сектора МПСиТ
2. О реализации плана мероприятий по  поэтапному  внедрению 
физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательных учреждениях района. Роль МОУ ДОД «Белозерская детско-юношеская спортивная школа» в реализации плана мероприятий по  поэтапному  внедрению физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)
Информацию принять к сведению.
 В целях широкой пропагандистской работы рекомендовать руководителям образовательных учреждении района до 26 декабря 2014 года организовать проведение классных часов, родительских собраний, встреч с ведущими спортсменами района, ветеранами спорта по теме «Возрождение комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) с использованием наглядной агитации, видеороликов, фильмов по данной тематике.
Активнее внедрять в образовательных учреждениях района сдачу комплекса ГТО среди учащихся и педагогов школ.
МОУ ДОД «Белозерская детско-юношесая спортивная школа» оказывать необходимую организационную и методическую помощь в проведении сдачи норм ГТО представителям различных групп населения Белозерского района.
Рекомендовать на учрежденческом уровне принятие акта, предусматривающего меры поддержки, морального и материального  поощрения работников образовательных организаций, задействованных в приеме норм ГТО, а также обучающихся, выполнивших нормы ГТО.
Ответственный: Горбунов Ю.Г. – начальник
 отдела образования Администрации 
Белозерского района.  
  
3. О реализации плана мероприятий по  поэтапному  внедрению 
физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) районного совета ДОСААФ России Белозерского района.
Информацию принять к сведению.
Рекомендовать районному  совету ДОСААФ России Белозерского района активнее взаимодействовать с образовательными учреждениями района в целях скорейшего обеспечения их методическими материалами и наградной атрибутикой.
 Продолжить агитационно-пропагандистскую работу по теме «Возрождение комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди слушателей курсов и членов местных отделений ДОСААФ России.
Ответственный: Менщикова Ирина Михайловна – 
председатель районного совета 
ДОСААФ России Белозерского района (по согласованию).
Рекомендовать главам сельских администраций в рамках реализации программ развития физкультуры и спорта на территории муниципальных образований Белозерского района, а также за счет внебюджетных источников создание и оборудование малобюджетных спортивных площадок по месту жительства и учебы.
Ответственный: главы сельских 
администраций
(по согласованию).
Рекомендовать редакции районной газеты «Боевое слово» периодически информировать  население о ходе поэтапного   внедрения физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории Белозерского района с акцентом на яркие положительные примеры отдельных жителей района и коллективы учреждений предприятий и организаций.
Ответственный: Лукашова Т.С.- и.о главного редактора 
редакции районной газеты 
«Боевое слово» (по согласованию).
Рекомендовать членам районного координационного совета по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) до 26 декабря 2014 года повести соответствующую агитационно-пропагандистскую работу по теме «Возрождение комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди сотрудников своих учреждений и организаций, а также подведомственных учреждений и организаций.




