Внимание семьям с детьми!
           Семьи, имеющие детей до 16 лет и не подавшие ранее заявления на выплату в связи с коронавирусной инфекцией, могут сделать это по 30 сентября включительно, обратившись через Портал госуслуг, МФЦ или клиентские службы ПФР.
          Ежемесячная выплата в апреле - июне 2020 года в размере 5 000 рублей положена на каждого ребенка в возрасте до 3 лет, рождённого в период с 01.04.2017 года по 30.06.2020 года.  

         Единовременная выплата в размере 10 000 рублей за июнь полагается каждому ребенку в возрасте от 3 до 16 лет. При этом 16 лет ребенку должно исполниться не раньше 11 мая 2020 года, а 3 года — не позднее 30 сентября 2020 года. Заявление о назначении единовременной выплаты в отношении ребенка, которому исполнилось 3 года, подается не ранее месяца, в котором ребенок достиг возраста 3 лет. Так, если указанный возраст наступит в сентябре 2020 года, заявление подается не ранее 1 сентября. Последний день подачи заявлений — 30 сентября 2020 года.

          Данные меры социальной поддержки не зависят от дохода семьи. Деньги выделяются из федерального бюджета и не уменьшают размер материнского капитала у семей, которые имеют на него право.

         Заявление на получение средств на детей до 3 лет можно подать через сайт Пенсионного фонда или портал Госуслуг, на выплату детям от 3 до 16 лет – только через портал Госуслуг. Также подать заявление можно в территориальном органе ПФР или МФЦ. 
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