

13 ноября 2020 года  в Администрации Белозерского района состоялось очередное  заседание межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений и соблюдению требований трудового законодательства на территории района. 

 В работе комиссии приняли участие представители Администрации Белозерского района, Федеральной налоговой службы, отдела пенсионного фонда, отдела центра занятости населения Белозерского района,  фонда социального страхования, управления социальной защиты по Белозерскому району.
Вел заседание Еланцев С.В., заместитель Главы Белозерского района, начальник управления  экономической политики, председатель комиссии. 
[bookmark: _GoBack]	На заседании комиссии были заслушаны руководители пяти организаций агропромышленного комплекса по выплате заработной платы работникам, рассмотрены вопросы о ситуации на рынке труда, по трудоустройству инвалидов и граждан предпенсионного возраста, а также   результаты проведенных рейдов  в организации и предприятия района всех форм собственности.
По итогам заседания  межведомственная комиссия   выработала ряд рекомендаций для ответственных лиц.
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