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Клиентская служба (на правах отдела) в Белозерском районе УПФР в г. Кургане Курганской области (межрайонного)
Первый отчет по электронным трудовым книжкам
Работодатели впервые представляют в Пенсионный фонд сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица по форме СЗВ-ТД, предусмотренные новыми законами о ведении информации о трудовой деятельности в электронном виде. 
Напоминаем, в соответствии с изменениями в законодательстве с 1 января 2020 года в России введены электронные трудовые книжки и обязанность для работодателя не позднее 15 числа каждого месяца передавать в Пенсионный фонд сведения о трудовой деятельности, на основе которых будут формироваться электронные трудовые книжки россиян. В связи с тем, что 15 февраля 2020 года выпал на выходной, последний день предоставления первого отчета был перенесен на 17 февраля 2020 года. Такой подход будет применяться и при предоставлении всех последующих отчетов.
В частности, в сведениях работодатели должны сообщать обо всех кадровых изменениях за отчетный месяц: прием или увольнение сотрудника, перевод на другую должность. Кроме того, отражать информацию о подаче работником заявления о выборе способа ведения сведений о трудовой деятельности: о сохранении бумажной трудовой книжки либо о переходе на электронную. При представлении указанных сведений впервые в отношении зарегистрированного лица страхователь одновременно представляет сведения о его трудовой деятельности по состоянию на 1 января 2020 года у данного страхователя. 
На сайте ПФР создан раздел «Электронные трудовые книжки», где содержатся разъяснения, а также ссылки на нормативные правовые акты, которыми можно воспользоваться при составлении отчета.
