Вопрос: Какие особенности имеет купля-продажа земельного участка сельскохозяйственного назначения?
Согласно  ст. 8 Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" при продаже земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения субъект Российской Федерации или в случаях, установленных законом субъекта Российской Федерации, муниципальное образование имеет преимущественное право покупки такого земельного участка по цене, за которую он продается, за исключением случаев продажи с публичных торгов. 

Продавец земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения обязан известить в письменной форме высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации (Правительство Курганской области) или в случаях, установленных законом субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления о намерении продать земельный участок с указанием цены, размера, местоположения земельного участка и срока, до истечения которого должен быть осуществлен взаимный расчет. Срок для осуществления взаимных расчетов по таким сделкам не может быть более чем девяносто дней. Извещение вручается под расписку или направляется заказным письмом с уведомлением о вручении. В случае если высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации (Правительство Курганской области) или орган местного самоуправления откажется от покупки либо не уведомит в письменной форме продавца о намерении приобрести продаваемый земельный участок в течение тридцати дней со дня поступления извещения, продавец в течение года вправе продать земельный участок третьему лицу по цене не ниже указанной в извещении цены. При продаже земельного участка по цене ниже ранее заявленной или с изменением других существенных условий договора продавец обязан направить новое извещение.
Вопрос: Что делать, если утеряно свидетельство о государственной регистрации права?
Свидетельство о государственной регистрации права выдается в органе, осуществляющем государственную регистрацию по месту нахождения объекта недвижимого имущества. Необходимо подать соответствующее заявление и оплатить государственную пошлину для физического лица - 350 рублей, а для юридического лица - 1000 рублей. 

Вопрос: Какие документы необходимо представить на государственную регистрацию для прекращения права собственности в связи с ликвидацией объекта?
Государственная  регистрация  прекращения  права  собственности в связи с ликвидацией объекта недвижимости возможна после  снятия такого объекта с государственного кадастрового учета. 

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 24.07.2007N221-ФЗ “О государственном кадастре недвижимости" снятие с учета объекта недвижимости осуществляется на основании  заявления и необходимых в соответствии Законом о кадастре документа, подтверждающего прекращение существования объекта недвижимости – актом обследования. Акт обследования – это документ, в котором кадастровый инженер в результате осмотра места нахождения здания, сооружения, подтверждает прекращение существования объекта. Снятие с учета объекта недвижимости подтверждается кадастровой выпиской об объекте недвижимости.
Таким образом, прекращение права собственности в связи с ликвидацией объекта недвижимости  осуществляется на основании заявления о прекращении права, в связи с ликвидацией объекта и кадастровой выпиской об объекте недвижимости.

