Доклад 
об итогах оперативно-служебной деятельности подразделений МО МВД России «Варгашинский» за 6 месяцев 2021 года с учетом выполнения положений Федерального закона от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», Послания и поручений Президента России, Директивы МВД России от 20.10.2020 года № 1дсп, приказов и указаний МВД и УМВД России по Курганской области


За 6 месяцев 2021 года в соответствии с задачами, обозначенными в Послании Президента, Директиве МВД России от 20.10.2020 г. № 1дсп, приказах и указаниях МВД России УМВД России по Курганской области, МО МВД России «Варгашинский» выполнен значительный объем работы по обеспечению правопорядка, защите прав и законных интересов граждан. Общим итогом реализованных мероприятий стало сохранение в целом стабильной оперативной обстановки на территории обслуживания, по ряду направлений результативность и качество выполнения правоохранительных задач заметно улучшилась.
Прежде, чем перейти к показателям статистической отчетности, необходимо отметить, что, в 2021 году, одним из приоритетных направлений является повышение качества предоставления государственных услуг и улучшение комфортности граждан. В МО МВД России «Варгашинский» государственные услуги оказываются по линии ОВМ и ОГИБДД.
Благодаря принимаемым мерам, в 1 полугодии 2021 года осуществлено закрепление здания ОП «Белозерское», расположенного по адресу: ул. Советская, 49, на праве оперативного управления. Кроме того, решился вопрос по оформлению документов и закреплению помещений административного здания налоговой службы ИФНС России Курганской области, по адресу р.п. Варгаши ул. Социалистическая, 53, где в дальнейшем планируется разместить личный состав ОВМ, ОГИБДД, оказывающих государственные услуги. В настоящее время уже заключен государственный контракт на проведение текущего ремонта, планируется провести косметический ремонт в 3 кабинетах, установить кондиционер. Общая сумма контракта составляет 123000 рублей.  Также, проработан вопрос по переезду сотрудников МП (дислокации с. Белозерское), оказывающих государственные услуги со второго этажа здания по адресу с. Белозерское ул. К.Маркса, 11, на 1 этаж здания налоговой службы ИФНС России Курганской области, по адресу с. Белозерское ул. Советская, 47. Необходимый пакет документов направлен в МТУ Росимущества по Челябинской и Курганской области. 
По окончании оформления документов, проведения ремонта и переезда сотрудников ОВМ и ОГИБДД комфортность и доступность для граждан по линии оказания государственных услуг значительно улучшится.




Согласно сведениям государственной статистики, на территории обслуживания МО отмечается снижение зарегистрированных сообщений и заявлений граждан о преступлениях на 9,9% или снижение со 263 до 237 преступлений (на территории Варгашинского района - с 152 до 139, -8,6%, на территории Белозерского района – с 111 до 98, - 11,7%). При этом, уровень преступности на 10 тысяч населения составляет 71,4 преступных посягательств (АППГ-78,1), при среднеобластном показателе 90,6.
Общее снижение преступности на территории Белозерского района отмечается за счет уменьшения таких преступлений как: краж с 37 до 29 (-21,6%), в том числе из торговых объектов с 2 до 1 (-50%), умышленного причинения тяжкого вреда здоровья - с 3 до 0 (-100,0%), при этом не допущено фактов разбоев – 0 (АППГ-0).
Общими усилиями удалось добиться снижения:
- на 57,1% преступлений, совершенных группой лиц с 7 до 3;
- на 21,5% преступлений небольшой тяжести с 65 до 51;
- на 8,5% преступлений общеуголовной направленности со 106 до 97.
[bookmark: _GoBack]Благодаря проведению комплекса профилактических мероприятий сокращен уровень рецидивной преступности (с 47 до 41; на -12,8%), преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 38 до 22, - 42,1%), а так же преступлений, совершенных в общественных местах (с 32 до 19, - 40,6%), и на улицах (с 26 до 19, - 26,9%). 
Выше своих собственных показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и среднеобластных находится общая раскрываемость преступлений: 80,0% (АППГ-76%, область – 73,4), раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений – 93,3% (АППГ- 76,5%, область – 74,8%), небольшой тяжести – 78% (АППГ-74,1%, область – 77,0 %), общеуголовных преступлений – 79,1 (АППГ- 75,8%, область 72,6%). И выше среднеобластных - раскрываемость преступлений средней тяжести – 76% (область – 63,8%).
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